Modrības spēks.
  Kādā lielpilsētas autobusā brauca vairāki pasažieri. Starp tiem krēslā sēdēja arī kāds tēvs, kurš turēja klēpī savu mazo meitiņu. Cilvēki ievēroja, ka katru reizi, kad meitenīte sāka iensausties, tēvs viņu purināja tik ilgi, neļaujot viņai aizmigt, līdz mazā žēli sāka raudāt. Tas turpinājās katru reizi, kad bērnam atkal uznāca miegs. Kāda sieviete, visu laiku to pacietīgi vērojusi, neizturēja un sacīja vīrietim: „Kāpēc jūs tik cietsirdīgi izturaties pret bērnu un neļaujat viņam gulēt?” 

   „Viņa nedrīkst aizmigt, kundze,” tēvs atbildēja. „Mēs braucam pie ārsta. Mana meitiņa ir iedzērusi stipras zāles un ja viņa aizmigs, viņa nomirs.” Tik ilgi, kamēr viņai pietika spēka pretoties miegam, viņai bija izredzes palikt dzīvai. Un viņas mīlošais tēvs darīja visu iespējamo, lai viņa būtu nomodā, jo vairāk kā neviens cits saprata lielo vajadzību pēc šīs cīņas.
   Tas ir grēks, kas uz katru cilvēku iedarbojās kā stipras zāles, un izpludina robežu starp nomodu un miegu. Paļaujoties uz Dieva spēku, vēlmei iemigt ir jāpretojās, citādi grēka iespaids pazudinās neatgriezeniski.
   Varbūt esat ievērojuši, ka uz jautājumu kas jauns un kā klājās, cilvēki, īpaši strādājošie, bieži vien atbild „Nekā jauna, katru dienu viens un tas pats, darbs – mājas, bērni, kādam kaķis, kādam suns.” 
   Celšanās vienā un tajā pašā laikā, vieni un tie paši ikrīta darbi, viens un tas pats ceļš uz darbu, tas pats ceļš atpakaļ.
   Vakari, protams, mēdz arī atšķirties viens no otra, taču kopumā darba dienas savā starpā ir samērā vienādas. 
  Un kas tad notiek? Mēs sākam izpildīt konkrētas darbības automātiski. Domāju, ka vairumam no mums ir pazīstama šī paralizējošā doma par neizslēgto gludekli, neaiztaisīto logu vai neaizslēgtajām durvīm. Varbūt kāds ir izgājis no mājas ar istabas čībām. Varbūt kādam ir gadījies fiziski nonākt tur, kur pavisam nebija domāts.
  Tas nozīmē, ka mēs kādām lietām neveltām vairs pietiekoši daudz uzmanību. Bieži vien šis modrības trūkums liek mums kādas lietas aizmirst vai darīt nepareizi. Šī iemesla dēļ mēs varam iekļūt nepatīkamās situācijās, piedzīvot pārpratumus vai ciest materiālus zaudējumus.
   5. Mozus 33:25 (angļu tulk.) „Kādas ir tavas dienas, tāds būs arī tavs spēks.”
   Bet kas notiek, ja mums ir dalīta uzmanība mūžības jautājumos? Vai to iegūt mums palīdzēs automātiski izpildīta personīgā dievkalpošana? Uz ko var cerēt  kristietis bez modrības asuma? 
  „Kāpēc priesteri, rakstu mācītāji un tautas vecaji, šie izredzētie Dieva likumu sargātāji, tik ļoti vēlējās pazudināt Kristu? „(..) Viņiem nepatika, ka ļaudis tagad savu uzmanību pievērsa Viņam un atstāja savus iepriekšējos vadoņus.”   

  Tā ir sātana daba. Rakstos viņš ir nosaukts par postītāju, iznīcinātāju, brāļu apsūdzētāju, pievīlēju, meli, mocītāju un slepkavu. Viņš nevēlās dalīt uzmanību. Novērst to no visa cita, pievērst sev un to paturēt - tas ir viņa paša nospraustais uzdevums. Lai arī viņš runā jēra balsī, viņš ir izsalcis lauva, kas meklē laupījumu. Postītājs nav miermīlīgi noskaņots un ir gatavs panākt savu par katru cenu.

   1. Pētera 5:8 „Esiet skaidrā prātā, esiet modrīgi! Jūsu pretinieks velns staigā apkārt kā lauva rūkdams un meklē, ko tas varētu aprīt.” Lūk, kā tas notiek -
„Pēc krusta notikumiem sātans (..) apspriedās ar saviem eņģeļiem un, dziļi ienīstot Dieva valdību, tiem sacīja, ka tikmēr, kamēr viņam vēl ir kāds spēks un vara virs Zemes, tiem desmitkārt jāpalielina savas pūles, uzbrūkot Kristus sekotājiem. Jēzum pašam vairs neko nevar izdarīt, bet Viņa sekotājus, ja iespējams, jācenšas pārspēt. Ikkatrā nākamajā paaudzē jāmēģina pievilt ikvienu, kas sāk Viņam ticēt. Un, kad velns tiem vēl atklāja, ka Kristus saviem mācekļiem ir devis varu tos norāt un izdzīt, kā arī dziedināt ļaudis, kas kļuvuši par tumšo spēku upuriem, tad ļaunie eņģeļi devās uz priekšu līdzīgi rūcošiem lauvām, kaļot plānus, kā ticīgos iznīcināt.”
  Taču tuvošanās cilvēkiem ir ļoti pārdomāta, „viņa solis ir kluss, kustības zaglīgas un nodomi maskēti. Viņš neuzdrošinās rādīties atklāti, lai nepamodinātu kristieša snaudošos spēkus un neliktu tam ar lūgšanām iet pie Dieva.”
  Tāpēc „visiem, kas saucas Kristus vārdā, vajadzīga modrība un lūgšanas. Mums jāapsargā dvēseles pieeja, jo sātans strādā, lai samaitātu un iznīcinātu, ja tikai viņam dod vismazāko izdevību.”  
   Tikai zaudējot modrību, mēs varam dot izdevību mūs iznīcināt. Šādi izskatās modrības trūkums – bezrūpīgs un vienaldzīgs skatiens uz grēku. Mūsu nenožēlotie un neatstātie grēki ir pretinieka ierocis.
  Ikvienam cilvēkam, kas dzīvo uz zemes,  tiek pievērsta tik liela uzmanība, kādu mēs pat nespējam iedomāties. „Ja varētu pacelt plīvuru, kas šķir redzamo pasauli no neredzamās, (..) Dieva ļaudis varētu skatīt lielo cīņu, kas par cilvēka pestīšanu norisinās starp Kristu un svētajiem eņģeļiem no vienas puses un sātanu ar viņa ļauno pulku no otras puses (..).” /Liecības draudzei Nr. 5/

  Mēs nekad neesam vieni. Divi pārdabiski spēki vienmēr ir klātesoši katram cilvēkam, un katram no šiem spēkiem ir savs nodoms. 
  Kam mēs veltīsim savu uzmanību? Tam, pie Kura ir drošība vai tam, pie kura ir posts?  Mēs neskaitam mirkļus, taču katrā no tiem viens no šiem spēkiem ir uzvarētājs.
 „Mēs atrodamies ienaidnieka zemē. Izraidīts no Debesīm, sātans ar lielu varu nonāca uz zemi. Ar neiedomājamiem izgudrojumiem un viltībām tas mēģina sagūstīt dvēseles. Ja vien pastāvīgi nebūsim nomodā, mēs kļūsim par tā neskaitāmo viltību viegliem upuriem.”

  „Bet Dievs ir nospraudis robežas, kurām sātans nevar tikt pāri. Šis šķērslis ir mūsu vissvētākā ticība. Ja mēs būsim stipri, tad varēsim droši dzīvot Visvarenā apsardzībā.”

  Atkl. 3:10 „Tāpēc, ka tu esi turējis Manu pacietības mācību, Es tevi sargāšu pārbaudīšanas stundā, kas nāks pār visu pasauli pārbaudīt tos, kas dzīvo virs zemes.”
   Mums ir jānoregulē savs garīgās uzmanības asums. „Neviens netiks spiests skatīties uz Kristu, bet aicinošā balss tikai sirsnīgi lūgs: “Uzlūko un dzīvo!””
  „Ir cieši jālūkojas augšup, iegūstot žēlastību pēc žēlastības. Personīga modrība ir drošības cena.” 
  Mēs visi gaidam Kristu Debesu godībā atgriežamies, taču „sagatavošanās šim notikumam ir individuāla. Mūs neizglābs kā grupu. Viena cilvēka skaidrība un uzticība neatsvērs šo tikumu trūkumu citam. (..)  

  Katram jātiek pārbaudītam un atrastam bez traipa, krunkas vai cita tamlīdzīga trūkuma.” 

  Tas nav viegli, tā ir smaga un nopietna cīņa. Bet Jēzus, Kurš visās lietās tapa brāļiem līdzīgs, lai par tiem varētu iežēloties, Pats kārdināts un cietis, Viņš var palīdzēt tiem, kas tiek kārdināti.
 „Kad grēkus nožēlojoša dvēsele pienes savu lūgšanu, Dievs redz tās cīņas, novēro tās konfliktus un vērtē tās patiesīgumu. Viņš tur savu pirkstu uz tās pulsa un sajūt trīsas. Neviena mulsinoša sajūta, neviena satraucoša emocija, nevienas skumjas, kas apēno dvēseli, neviens grēks, kas to aptraipa, neviena doma, kas to aizkustina, nepaliek ārpus Viņa uzmanības loka.” /Mūsu Kungs nāk/
  No paša Dieva Dēla mēs saņemam nedalītu uzmanību. Viņš jūt un uztur katru mūsu sirds vibrāciju. Un mūsu pārdzīvojumos piedalās visas Debesis. 
  Dieva vēstnese raksta: „Esmu redzējusi Dieva maigo mīlestību uz savu tautu – tā ir ļoti liela. Es redzēju eņģeļus, kas savus spārnus tur izplestus pār svētajiem. Katram svētajam ir pa sargeņģelim.
    Kad svētie raudāja, bija vīlušies vai atradās briesmās, tad sargeņģeļi laidās augšup, lai to paziņotu tiem eņģeļiem, kas atradās pilsētā. Tie pārstāja dziedāt un tad Jēzus uzdeva citam eņģelim atgriezties pie pakritušajiem, tos apsargāt un palīdzēt noturēties uz šaurās takas. Kad tie nepievērsa uzmanību eņģeļu centieniem un rūpēm, nepaļāvās to vadībai, bet turpināja maldīties un atstāja patiesības ceļu, tad eņģeļi uz tiem skatījās ar dziļām skumjām un raudāja. Tad tie nesa šo skumjo ziņu augšup, kur visi eņģeļi, kas atradās pilsētā dziļās skumjās raudāja un tad stiprā balsī sacīja: “Āmen!” Bet, kad svētie vērsa savas acis uz apsolīto atalgojumu un slavas dziesmās pagodināja Dievu, tad eņģeļi šo priecīgo vēsti nesa uz debesu pilsētu, kur aizskarot savas zelta kokles visi pārējie eņģeļi priecīgā balsī dziedāja: “Aleluja!” un debess velves atbalsoja viņu mīlīgo dziedāšanu.”
    Vai nav brīnišķīga atklāsme? Pestītājs skaidri ir parādījis, ka mēs esam Viņa uzmanības cienīgi, bet vai tas ir abpusēji?
   Lūk, ko vēl saka E. Vaita: „Es redzēju, ka ir neiespējami veltīt savas simpātijas un intereses laicīgām iecerēm, (..) un tajā pašā laikā būt modram un gaidīt, kā ir pavēlējis Pestītājs. Eņģelis teica: "Viņi sev var nodrošināt tikai vienu pasauli.” 
  Mēs nevaram vienlaicīgi atrasties divās armijās, jo vienā no tām mēs kļūstam par  nodevējiem.
  2. Kor. 13:5 „Pārbaudait paši sevi, vai stāvat ticībā, izmeklējiet paši sevi. Jeb vai neesat pārliecināti, ka Jēzus Kristus ir jūsos? Citādi jūs esat nederīgi.”
  Dieva vēstnese raksta - „Ko lai saku, lai pamodinātu Dieva atlikuma ļaudis? (..) Es brīdinu visus, kas apliecina Kristus vārdu, stingri pārbaudīt sevi un pilnīgi un rūpīgi atzīt visas savas kļūdas, lai viņi varētu pastāvēt tiesā un lai eņģelis ziņotājs ierakstītu "piedots" pretī viņu vārdiem. Mans brāli, mana māsa, ja šie dārgie žēlastības mirkļi netiks izmantoti, jūs paliksit bez aizstāvības. Ja jūs īpaši nepacentīsities pamosties, ja nebūsit dedzīgi nožēlā, šie zelta mirkļi drīz būs pagājuši, un jūs tiksit svērti svaru kausos un atrasti par viegliem.”
  „Stingri pārbaudiet savas sirdis mūžības gaismā. Nenoslēpiet neko no šīs pārbaudes. Meklējiet, lai glābtu savu dzīvību, un (..) ticībā lūdziet, lai Kristus šķīstījošās asinis noņem traipus no jūsu kristīgā rakstura. Nemieriniet sevi ar domu, ka viss ir kārtībā, un neattaisnojiet sevi. Izturieties godīgi pret savu dvēseli. Un tad, kad saskatīsit sevī grēcinieku, bēdu nomāktībā zemojieties krusta pakājē. Jēzus jūs pieņems tādu, kāds esat - sārņains un netīrs - un mazgās savās asinīs, šķīstīs no samaitātības un darīs derīgu Debesu eņģeļu sabiedrībai skaidrajās, saskanīgajās Debesīs.”

  Tuvojoties zemes vēstures noslēgumam, ap mums sabiezē visdažādākās briesmas. Kaila dievbijības apliecināšana vien nepastāvēs. Jābūt dzīvai saiknei ar Dievu, lai mēs spētu atšķirt ļaunumu, kas visviltīgākajos veidos iezogas mūsu starpā (..).
   Ja būsiet nomodā, pastāvīgi nomodā un lūgsiet un darīsiet tā, it kā atrastos tiešā Dieva klātbūtnē, tad jūs tiksiet paglābti no padošanās kārdināšanām un varēsiet cerēt līdz galam palikt skaidri, nevainojami un neaptraipīti. 
Jes. 43:1 „Bet tagad saka Tas Kungs, kas tevi radījis, Jēkab, un tevi veidojis, Israēl: "Nebīsties, jo Es tevi atpestīju; Es tevi saucu tavā vārdā, tu esi Mans! 
Jes. 49:16  „Redzi, abu Savu roku plaukstās Es tevi esmu iezīmējis (..).”
Jes. 41:10 „Nebīsties, jo Es esmu ar tevi! Neatkāpies, jo Es esmu tavs Dievs! Es tevi stiprinu, Es tev arī palīdzu, Es tevi uzturu ar Savas taisnības labo roku!” 

Āmen.
