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Cik dziļa ir tava nodošanās? 

Lasām Ec. 47; 1-6 „1 Kad viņš mani atveda atpakaļ pie Tempļa izejas, es redzēju, ka tur iztecēja ūdens no Tempļa sliekšņa apakšas uz rītu pusi, jo Tempļa priekšpuse bija pret rītiem, un ūdens tecēja lejup gar Tempļa dienvidu sienu uz dienvidiem no altāra. 2 Un viņš izveda mani pa ziemeļu vārtiem un veda mani apkārt pa ārpuses ceļu pie ārējiem vārtiem, kas ir pret rītiem, un redzi, tur ūdens lāsoja no dienvidu sienas. 3 Kad šis vīrs ar mērauklu rokā izgāja uz rītu pusi, viņš nomērīja tūkstoš olekšu un lika man brist caur ūdeni, tad ūdens man sniedzās līdz kāju krumšļiem. 4 Un viņš atmērīja atkal tūkstoš olekšu un lika man iet caur ūdeni, tad ūdens man sniedzās līdz ceļiem. Kad viņš atmērīja atkal tūkstoš olekšu un lika man brist pāri, tad ūdens man sniedzās līdz gurniem. 5 Un viņš atmērīja atkal tūkstoš olekšu, un tad ūdens bija kļuvis par upi, kuru es nevarēju izbrist, jo ūdens bija dziļš, būtu vajadzējis peldēt, tā bija upe, kurai nevarēja cauri izbrist. 6 Tad viņš man jautāja: "Vai tu to redzēji, cilvēka bērns?" Tad viņš veda mani atpakaļ pie upes malas.”

Daudzi masu mēdiji cenšas mūs pārliecināt, ka Dieva vadība nepastāv, ka paši esam savas laimes un likteņa noteicēji. Daudzi ir mazliet piekāpīgāki sakot, ka tic Dievam, bet nejūt īpašu nepieciešamību kaut ko mainīt dzīvē, pietiek ar to, ka zini un tici, ka Dievs ir. Bet mēs zinām, ka arī ļaunie eņģeļi tic Dievam, Jēkaba 2; 19-20 lasām „19 Tu tici, ka ir viens Dievs, tu dari labi; arī ļaunie gari tic un dreb. 20 Bet vai tu gribi zināt, tukšais cilvēk, ka ticība bez darbiem ir nedzīva?” Ar ticību vien nav pietiekami !  Mums jānodod sava dzīve Dievam. Cik dziļa un plata ir mūsu nodošanās Dievam? 

Rakstu vietā, ko lasījām sākumā, mēs atrodam katrs ko īpašu sev. Man tā jautā – cik dziļi esmu nodevies savam Kungam – līdz potītēm, līdz ceļiem, līdz vidum – vai pilnībā.

Daudziem nodošanās Dievam ir knapi līdz kāju potītēm. Tiem nav laika lasīt Dieva vārdu, lūdzoties pavadīt laiku kopā ar Dievu. Tādi ticīgie tic, ka pietiek ar ticības reliģiju – bez likumiem, prasībām, tie dara – kad, kā un ko grib. Jēk. 2; 17 „Tāpat arī ticība, ja tai nav darbu, tā pati par sevi ir nedzīva.” Tie ir cilvēki, kam nerūp izmaiņas dzīvē. Tie aiziet uz baznīcu pāris reizes gadā – uz Lieldienām, pa Ziemassvētkiem un tad, kad galīgi neko citu nav ko darīt. Vai mēs arī dažkārt neesam potītes dziļuma ticīgie? 

Nākamais dziļums ir līdz ceļiem (4.p.). Kāda ir tava ticība? Vai tava saprašana par draudzes apmeklējumu ir – līdz ar pirmās kopdziesmas pirmajiem vārdiem ierasties uz dievkalpojumu un vēl pirms āmen bultas ātrumā atstāt dievnamu, lai tikai kāds neliktu ko darīt ? Tādi cilvēki domā, ka viss taču ir kārtībā – tie regulāri līdz santīmiem precīzi maksā desmito tiesu no saviem ienākumiem, neatceras, ka kādu no dievkalpojumiem nebūtu apmeklējuši, pa minūtēm laicīgi iesāk un noslēdz sabatu, u.t.t.. Bet viena lieta gan tiem nepatīk – ja kāds sāk uzbāzties ar draudzes dzīvēs iesaistošiem jautājumiem un uzdevumiem. Šīs ticīgo grupas pārstāvjiem ticība neprasa lielu piepūli – tā iet ierastā ritmā, jo virzīšanās uz priekšu brienot ūdenī līdz ceļiem nekādu lielo piepūli neprasa. Arī ja esi pārbridis tādu ūdens krātuvi – nemaz tā īsti saslapinājies neesi – jo uzrotītie bikšu gali palikuši sausi . Tādi ticīgie skatoties pulkstenī nespēj vien sagaidīt, kad sabats beigsies – jo ir taču tik daudz lietderīgu darbu, kas jāpadara. Tie ir sabata kristieši, jo garīgā dzīve un attiecības ar Dievu tiek atstātas nedēļas septītajai dienai – sabatam, un saulei rietot sestdienas vakarā – atkal iestājas „normāla” ikdienas dzīve. 

Nākamais dziļums – ir līdz gurniem (4.p. otrā daļa). Lielākā daļa no mums savā ticībā ir šajā dziļumā. Tas, protams, ir labāk, nekā līdz potītēm vai līdz ceļiem. Pie tiem, kas ir šajā trešajā dziļumā jau var pamanīt kristieša dzīvei raksturīgas iezīmes, jo virzoties uz priekšu ūdenī esot līdz gurniem jau vajag zināmu piepūli. Tādi kristieši arī nespēj noslēpt, ka briduši ūdenī līdz gurniem – ar atrotītiem bikšu galiem vairs nav līdzēts. Drēbes ir slapjas – un to pamana apkārtējie. Šie kristieši bieži kritizē draudzi, brāļus un māsas un pat nekautrējās apspriest, kritizēt un nosodīt draudzes mācītāja darbu un darbību – bieži vien to darot bērnu klātbūtnē, tādējādi tiem sniedzot uzskatāmu piemēru – kādai jābūt „pareizai” kristieša attieksmei. Mēs atnākot mājās sakām – tā bija laba vai slikta svētruna, bet kad jāpasaka – par ko tad īsti tā bija, mēs neatceramies, jo esam klausījušies ar kritikas garu sirdī. Mēs aizmirstam, ka tajā brīdī, kad mācītājs kancelē runā – viņš ir tikai instruments Dieva rokās – tikai darbarīks, balss – un caur viņu Dievs uzrunā draudzi. Mēs, kā farizeji, mākam lūgt publiskas skaistas lūgšanas, kuras gadiem izstrādātas pēc iespējas daiļrunīgākas; mēs visiem redzot dodam lielus ziedojumus, vai arī dodam slepenībā, bet runājam par tiem un to lielumu „uz ielu stūriem”. Mēs esam kā balināti kapi – ar mirušu ticības garu iekšā. Par tādiem Dievs reiz teiks „41 Tad Viņš arī sacīs tiem, kas pa kreiso roku: eita nost no Manis, jūs nolādētie, mūžīgā ugunī, kas sataisīta velnam un viņa eņģeļiem. 42 Jo Es biju izsalcis un jūs neesat Mani paēdinājuši; Es biju izslāpis un jūs neesat Mani dzirdinājuši. 43 Es biju svešinieks un jūs neesat Mani uzņēmuši; Es biju pliks, un jūs neesat Mani apģērbuši; Es biju slims un cietumā un jūs neesat Mani apmeklējuši.” (Mat. 25; 41-43) 

Lai arī šajos trijos nodošanās dziļumos jūs esat ticīgo pulkā, jūs tomēr neesat tik dziļi nodevušiem Jēzum, lai to varētu saukt par pilnīgu Jēzum ziedotu dzīvi. Tā dzīvojot mēs atstājam vietu paļāvībai uz saviem spēkiem. 

Sākumā minētās rakstu vietas pēdējie divi panti runā par dziļumu, kad bija nepieciešams mesties peldus – pilnībā iegremdēties, kad pašu spēki, pašu kājas – vairs upes gultni neaizsniedz. Tādi kristieši ir pilnībā Dievam nodevušies, pilnībā paļaujas uz Viņa žēlastību, Viņa mīlestību – kas pārnesīs tos otrā krastā. Tādi ļaujas Dieva pārveidojošam spēkam, kā māla pikas, kuras tiek mīcītas un veidotas, padarot tās aizvien paklausīgākas lielā Podnieka meistarīgajām pārveidojošām rokām. Psalmi 16; 8-11 lasām „8 Es skatīju To Kungu savā priekšā vienumēr, jo Viņš man ir pa labo roku, ka es nešaubītos. 9 Tāpēc priecājās mana sirds un līksmoja mana mēle, un pat mana miesa dzīvos cerībā, 10 jo Tu manu dvēseli nepametīsi nāves valstībā, nedz Savam Svētajam liksi redzēt iznīcību. 11 Tu darīji man zināmu dzīvības ceļu, Tu piepildi mani ar prieku Sava vaiga priekšā, un jaukas, svētības pilnas dāvanas pie Tavas labās rokas ir mūžīgi.” 

Mateja 6; 25-33 lasām „25 Tāpēc Es jums saku: nezūdaities savas dzīvības dēļ, ko ēdīsit un ko dzersit, ne arī savas miesas dēļ, ar ko ģērbsities. Vai dzīvība nav labāka nekā barība? Un vai miesa nav labāka nekā drēbes? 26 Skataities uz putniem gaisā: ne tie sēj, ne tie pļauj, ne tie sakrāj šķūņos, un jūsu Debesu Tēvs tos baro. Vai tad jūs neesat daudz labāki nekā viņi? 27 Kurš jūsu starpā var ar zūdīšanos savam mūžam pielikt kaut vienu olekti? 28 Un kāpēc jūs zūdāties apģērba dēļ? Mācaities no puķēm laukā, kā tās aug: ne tās strādā, ne tās vērpj, 29 tomēr Es jums saku: ir Salamans visā savā godībā nav tā bijis apģērbts kā viena no tām. 30 Ja tad Dievs zāli laukā, kas šodien stāv un rīt tiek iemesta krāsnī, tā ģērbj, vai tad ne daudz vairāk jūs, jūs mazticīgie? 31 Tāpēc jums nebūs zūdīties un sacīt: ko ēdīsim, vai: ko dzersim, vai: ar ko ģērbsimies? 32 Jo pēc visa tā pagāni dzenas; jo jūsu Debesu Tēvs zina, ka jums visa tā vajag. 33 Bet dzenieties papriekš pēc Dieva valstības un pēc Viņa taisnības, tad jums visas šīs lietas taps piemestas.” 
Sal. Pam. 6; 16-23 „16 Šīs sešas lietas Tas Kungs ienīst, un septītā Viņam ir negantība: 17 augstprātīgas acis, melīga mēle, rokas, kuras izlej nevainīgas asinis, 18 sirds, kas staigā apkārt ar ļaunu viltu sevī, kājas, kas ir raitas, lai nodarītu citam ļaunu, 19 viltīgs liecinieks, kurš nekaunīgi runā melus, un tas, kurš rada nesaskaņas brāļu starpā. 20 Mans dēls, glabā sava tēva baušļus un nepamet savas mātes mācību! 21 Sasaisti tos kopā visiem laikiem un visām vietām savā sirdī un nēsā tos pakārtus kā plāksnīti sev kaklā! 22 Lai tie pavada tevi, kad tu ej, lai pasarga tevi, kad tu liecies dusēt, lai tie runā uz tevi, kad tu mosties. 23 Jo bauslis ir gaismeklis, un likums ir gaisma, un pārmācības sods ir dzīvības ceļš.”  

Pēc mūsu dzīves ļaudis redzēs – kam kalpojam un cik dziļi esam nodevušies Tam, Dievam, Kuru sludinām. 

Es, lasot Ec. 47. Nodaļas pirmos 6 pantus testēju pats sevi, atradu daudzas lietas, kas jāpārdomā, kas jāmaina, lai es tiešām būtu patiesi Dievam nodevies – pilnībā. Aicinu arī katru no jums – apstāties, izsvērt sevi – savu dzīvi, vārdus, darbus un pieņemt lēmumu – laisties peldus Dieva žēlastībā, pilnīgi tajā iegremdējoties, ziedojoties, tā lai dzīvē vairs nav noslēpjamas attiecības ar Dievu, jo – ja pilnībā esam Dievam nodevušies, citi to redzēs un šīs attiecības un redzamās pārmaiņas mūsos, kas aizvien pilnīgāk atjaunos mūsos līdzību Kristus raksturam – aicinās cilvēkus pie Kristus. 


